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O KBAOPUMA C MBULUAMA UEJTOBPOJHUX OYKUHA

Paizixo Towmuh, Hoeu Cag
KBAJIAP

Melhy reomeTtpujckum urypama y mpocTopy MoceOHO ¢€ UCTHUC KBa-
nap. To je mpaBa 4eTBOpPOCTpaHa MPU3MA YH]a J€ OCHOBA MPABOYTAOHHK (ci. 1).
3anpemMuHy KBaJpa j€ JaKO U3pAYyHATH aKO 3HAMO Ty KHHE
weropux meuua. Hanme, 3anmpemuna V kBagpa ca uBumama
Oy’KUHA 4, b u ¢ u3pauyHasa ce o Gopmyau V = abc. To
3HAKE KOPUCTUMO KacCHH]E 3a oapehuBame 3ampemuHa oc-
TaTuX reoMeTpujckux Teaa. Cnenyjanad ciay4aj KBaapa je

-=—=—===}

konka. 1o je KBagap ca MBHIAMA JCAHAKUX AYIKHHA, TJ. e 1 S
a = b = ¢. 3anpemuHa KOIKE Cca MBHIAMa IyKUHE | y3uma -7

CE 32 JeAMHHUIY 3AMPEMHUHE KOJOM C€ M3pakaBajy 3arpeMu- n

HC OCTAJIUX TCOMETPH]CKUX TEIIA. by s

VY 0oBOM uIaHKY, KPO3 peIIaBama HEKOJIUKO F€OMETPH]CKO-KOMOHHATOP-
HUX 33JaTaka, yrmo3HaheMo HEKe WHTCPECAHTHE OCOOMHE KBaapa. YTHOpemo ¢
TAM, HAay9rheMO a pemaBamMo HEKE THUIIOBE AHO(AHTCKHUX jeAHAYNHA, T]. JeAHA-
YUHA Ca LEI00POJHUM peIICHhuMa. Y HAeM KOHKPETHOM CIy4ajy TO CYy 3aJalu
ca pememruMa y CKYITy MPUPOTHUX OpOJeBa, J€P TCOMETPHJCKE BEIHUUHE Ca KO-
JAM paguMo (Iy’KUHE TYy’KH, TIOBPIIUHE, 3alPEMHUHE) MOTY UMATH CaMO HEHEra-
THUBHE BPCIHOCTH.

IIpumep 1. [la 11 mocTOjH KOIKA ca HEIOOPOJHOM AYKHHOM HBHIIEC KO KOJ€ CY
MEPHH OpOjEBU MOBPIIHHE U 3AMPEMHUHE |CIHAKH ]

Peuerve. Hexa uBuIa KOIKE UMa OyKUHY @, TAC j¢ a ueo Opoj. Taxa je mosp-
mmHa Kouke 6a?, a sanpemuna a®. U3 6a? = a® cnean a = 6. Jlakne, koa KoII-
K€ Ca UBHIIOM Yy>KHHE 6 MEpHH OPOJEBH MOBPIIUHE U 3ANPEMHUHE CY |€THAKH.

O

Ilpumep 2. JIpBeHa KolLka ca MBULIOM AYKUHE @, TJ€ j€ 4 IpupodaH 6poj, 06o-
jeHa je crosba, a 3aTUM MceueHa Ha @ jeAMHMYHUX Kouku (6710k0Ba). 3a Koju
npupoaan 6poj a je 6poj HeobojeHuX G10KOBa jeaHaK Opojy OmokoBa ca Hap jea-
HOM 000jE€HOM CTpPaHOM?

Pewerse 1. HeoOojcHM OMOKOBH YMHE KOLKY HBHIIC @ — 2, 1A & BUXOB Opoj
jeanak (a — 2)3. 3a Tpaxeny xorxky Tpeba ma Baxu a®> = 2(a — 2)3, ogHOCHO
a®—2(a—-2)2=0.

JlupexTHO ce mposepasa a 3a a < 12 paxu a® # 2(a — 2)3, ognocHo
a® —2(a—2)% # 0. C gpyre crpane, a® — 2(a — 2)® = 0 je exsuBaneHTHO Ca

a’(a—12)+8Ba—-2) =0.
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MelhyTum, nako ce Buau aaje 3a a = 12, a?(a — 12) + 8(3a — 2) > 0.
Haxre, TpaskeHu 6poj d HE TIOCTOJH.

a3
(a-2)3
Ho, 10 je Hemoryhe, jep je Ha ICBO] CTPaHH PALIMOHATIAH, & HA ACCHO] HpalMOHA-
naH 6poj. Jakne, TpaskeHn 6poj a HE MOCTOJH.

Pewere 2. U3 yenosa a® = 2(a — 2)® crean = 2, OJHOCHO ﬁ = 2.

O
KBAJIPH CA UBUIIAMA EJOBPOJHUX Y KUHA

Cazga hemo ce mozabaBUTH KBaJpPUMa KO KOJUX CV AVKHHC CBHX WBHIIA
TICTH OPOjCBH.

Ipumep 3. Hahu cBe kBaape ca memoOpoJHHM Ay:KHHAMa WBHLA KOJ KOJHX CV
MCEPHH OpOjEBH TMOBPIIMHE U 3aANPCMUHE ¢ THAKH.

Pewerse. Hexka cy ayxune usnna a, b u c. Ilo ycnosy 3anaTtka je

abc = 2(ab + bc + ca), (1)

OXHOCHO, HAKOH Ae00€ IeBe U AeCHE cTpaHe ca 2abc,

11 1 1
- =—+-+-. (2)
2 a b c
W3 tora cineam aa Opojesu a, b, ¢ mopajy outu Behu ox 2. 300r CUMETPHYHOCTH

n3paza, MoxeMo npetrnocraButTd Aaje 2 < a < b < ¢. Tamaje

3 1 1 1 1
2_ZSs2>s2>-=
6 2>a_b_c’ (3)

.11 1 1
ma j¢ — = —, OAHOCHO A < 6. 3aucra, 3a —<-m (3) cacan

t,r, 1 1. 1., 1_3_ 2,

a b c 3 3 3 6

mTo j¢ v koutpamukimju ca (1). Jakne, 2 < a < 6, oaHocHo a € {3, 4,5, 6}.
PazmoTpumo cBa YeTHpH Ciry4aja:

1° a = 3. Taga je, 360r (1), 3bc = 2(3b + bc + 3¢), 1j. bc = 6b + 6c,
OJAKIIC |C

C ob3upom ga je b > 2, cneau b — 6 > —4. Kako je ¢ npupogan 6poj, b — 6
MOKE Aa y3uma BpeaHocetn —3, —2, —1, 1, 2, 3,4, 6,9, 12, 18, 36, onsocHO b
Moxke ga Oyae 3, 4, 5,7, 8,9, 10, 12, 15, 18, 24, 42, pcaom. Oarosapajvhe
BpEOHOCTH 3a ¢ cy. —6, —12, —30, 42, 24, 18, 15, 12, 10, 9, 8, 7. Kako je
b < ¢, robujaMo a YCIOB 334aTKa 3310B0JbaBA)Y ciieache Tpojke:
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(a,b,¢) €{(3,7,42),(3,8,24), (3,9,18), (3,10, 15), (3,12, 12)}.

. ) 16
2° a=4. Ha cnmuyan HaumH gobwjamo ma je ¢ = 4 +E—’ OJaKIIC
npobujamo caeache Tpojke kao pemema;

(a,b,c) € {(4,5,20),(4,6,12),(4,8,8)}.

3°a=>5. Tagaje 3bc = 10b + 10c < 20c. Otymaje b < ?, OJHOCHO
b<6 Kakoje 5=a<b<6,ciecnn b=5 wm b= 6. Kag 10 yBpcTUMO Yy
ropmy jeaHakocT Jodujamo aa je ¢ = 10, omocHO ¢ = % Taxo, 3a oBaj ciy4aj,
umamo jeano peuewe: (a, b, ¢) = (5,5,10).

4° g = 6. Conynao mpeTxogHOM, nobmjamo jexHo pewmewe (a,b,c) =
(6,6,6).

Haxne, mva yxkynHo 10 paznumuuTix kBajgapa ca neaoOpojHUM Iy>KUHA-
Ma CTPaHHUILA KOJ KOJUX CYy MEPHU OpPOJEBU MOBPIIUHE U 3AMPEMUHE |CIHAKH.
O

Cnenehn 3amarak je yonmTemhe OHOT U3 mpumepa 2.

IIpumep 4. JIpBeHu KBagap ca MBHIIAMA LETOOPOJHUX AyKHHA &, b, ¢ 000jCH je
CIIOJba, A 3aTUM HCCUCH Ha abC jeAMHUYHUX KOIKHU (OJ0KOBa). 3a KOj& MPHUPOI-
He Opojese a, b, ¢ je Opoj HeoOojeHHUX OI0KOBa jeaHAaK Opojy Omokosa ca OGap
jexHoM 000]CHOM CTpaHOM?

Peuwerve. be3 ymamuBama ommToCTH y3MuMo aa je a < b < ¢. Ykyman 0Opoj
6mokoBa je abc, nok je 6poj Heobojenux jeanak (a — 2)(b — 2)(c — 2). o ye-
JIOBY 3aJaTKa J€

abc =2(a—2)(b—2)(c —2). (1)

Jlako ce Buam aa jennaunHa (1) HEMa pemema 3a a < 4. Hanve, y Tom cyuajy
umamo Hajsuie 4 cioja ca mo be koukuia. HeoGojenu 010k0BH
Jexe v jeaHoM (3a a = 3) wim aBa cpedma crnoja (3a a = 4)
(cm. 2). IIputom, v CpeamHUM CIIOjeBUMA HMA B 000]CHUX OJI0KO-
Ba. Kako je ykyman Opoj O70k0Ba y ABa Cpeama Clioja jeaHaK ¢
Opojy OmokoBa y aBa criospaimma, Opoj] HeobojeHHX OIoKoBa e
YBEK MamwHu 07 Opoja oHuMX ca 0ap jeaHoM 000JCHOM CTPAHOM.
3a a =2 wm a =1, sreobojeHNX ONIOKOBA YOIMIUTE HEMA, Ha
jeanauuna (1) mororoBo Hema pemema. [lakae, a = 5. b
Henehu (1) ca 2abc, nobujamo na je

- (1-9(-9(-)

. 2 2 2 .
Kalco‘]e,36orasb§c,1—;£ 1—;3 1—;,&1‘[6;{1&)1&_]6

Cnh. 2.
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- (1-9(-9(1-9= (-

1. 1 —%S S\E . Omarne ce jemnocraBHo godwja xa je a < 9,695. Kako je a

npupoaaH 6poj, ciean a < 9.
Hakie, Baku 5 < a < 9. Ucnurahemo CBHX HET CIy4ajcBa.

1°a =5 M3 (1) cnean na je
5bc=2-3(b—2)(c—2)=6(bc—2b—2c+4).
Onarne je bc —12b — 12¢+ 24 = 0, ogrocuo (b — 12)(c — 12) = 120. Ana-
nmusupajyhu cea moryha npeacraespama 6poja 120 y o6muky npowusBoa ABa TH-

HAuona (tadena 1) u mmajvhu v Bugy naje b — 12 < ¢ — 12 gobujamo 8 pemema
3abuc.

b—12 1 2 3 4 ) 6 8 10
c—12 | 120 60 40 30 24 20 15 12

b 13 14 15 16 17 18 20 22
¢ 132 72 52 42 36 32 27 24
Tabena 1.

2°a =6.2. Y osoMm cayuajy u3 (1) cieau ga je
6bc =2-4(b—2)(c—2)=8(bc—2b—2c+4),

omakic j¢ bc —8b —8c + 16 = 0, oxgHocHo (b — 8)(c — 8) = 48. Anamuzom
aenunana Opoja 48 (tabena 2), sodujamo joi 5 pewmema.

b—8 1 2 3 4 6
c—8 48 24 16 12 8
9 10 11 12 14
¢ 56 32 24 20 16

Tabcna 2.

3°a =7.Cazawuz (1) nobujamo ga je
7bc =2-5(b—2)(c—2)=10(bc —2b— 2c + 4),

omaic j¢ 3bc — 20b — 20c + 40 = 0, ognocHo 9bc — 60b — 60c + 120 =0
u koHauto (3b — 20)(3¢c — 20) = 280. Kao y npeTxoaHuM cay4ajeBHUMa, aHa-
mu3oM aeunara 6poja 280 = 23 -5 - 7 (tabena 3), mobujamo jour 4 pemema 3a

b u c. (Kako cy b u ¢ menu OpojeBH, y3UMaJy caMO OHE BPEAHOCTH 3a 3b u 3¢
KOJ€ CY ACJbHBE ca 3.)
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36— 20 1 2 4 5 7 8 10 14
3¢ —20 280 140 70 56 40 35 28 20
3b 21 22 24 25 27 28 30 34
3¢ 300 160 90 76 60 55 48 40
b 7 8 9 10
c 100 30 20 16
Tabcna 3.

4° g = 8. U3 (1) nobujamo 1a je
8bc=2-6(b—2)(c—2)=12(bc—2b—2c+4),
omakne je hc —6b —6c+12 =0, 1. (b — 6)(c — 6) = 24. AHanuzom a¢nuia-
na 6poja 24 (rabena 4), nobujamo jomr 4 permema Mely kojuma je u (8,7,30)

Koj¢ c¢ mokiamna ¢ Beh mobujcHum y cayuajy a = 7 (ueTBpra KOIOHa 3a b u cy
tabenu 3.)

b—6 1 2 3 4
c—6 24 12 8 6

b (7 | 8 9 | 10
4 (30) 18 14 12
Tabena 4.

5° a = 9.Y oBoM ciyuajy u3 (1) xobujamo aa je
Obc=2-7(b—2)(c—2)=14(bc — 2b— 2c + 4),

omakine j¢ S5bc — 28b — 28¢ + 56 = 0 wmm 25bc — 140b — 140¢ + 280 = 0 7.
(5bh —28)(5¢c — 28) = 504 ITpu anamzu neawmana opoja 504 (tadbena 5) mo-
BOJBHO J¢ mOcMarpatu caMmo caydajese 5b — 28 = 17, za koje je b = 9, jep je
b = a = 9. Umajyhu 1o v BuAy, u3 Tabene 5 BUOUMO Aa HE MOCTOjE Leau Opoje-
BH b 1 ¢ kOju 3a10BOJBaABA)Y (1) 3a a = 9.

5p—28 | 18 | 21
5c—28 | 28| 24
5h 46 | 49
5S¢ 56 | 52

TabGemna 5.

Konauno, y Tabenu 6 npukazanu ¢y cBux 20 100HjCHHUX pelIcHa.
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5 5 5 5 5 5 5 5 6 6
13 14 15 16 17 18 20 22 9 10
132 72 52 42 36 32 27 24 56 32
6 6 6 7 7 7 7 8 8 8
11 12 14 7 8 9 10 8 9 10
24 20 16 100 30 20 16 18 14 12

a([s|a]lo ||

Tabena 6
O

Ipumep 5. Oapeauru ¢Be KBaJApEe ¢a UBHIIAMA TETOOPOJHUX AYKHUHA KO KOJHUX
J€ MEpHH OpO] 3aNPSMHUHE JCIHAK 30HPY MEPHHUX OPOjeBa AYKHHA CBUX WBHIIA.

Pewerse. O3HaunMo AYKHHE MBULIA KBaApa ca a, b, ¢, nmpu uemy je a = b = c.
Tpeba na Hahemo pericka jeAHAYHHE

abc =4(a+ b+ c) (1)
V CKYIIY IPUPOAHUX OpOjeBa.

Hoxkazahemo mpBo aa je ¢ < 3. [lpeTmocTaBUMO CYMPOTHO, Tj. Aa €
¢ = 4. Uz vejeanakoctu a = b = ¢ = 4 godujamo aa je
abc=a-4-4=16a

da+b+c)<d4(a+a+a)=12a

Umajyhu y Buay (1) nobujamo
l6a <abc=4(a+b+c) <12a.

Opasac je 16a < 12a, mro je Hemorvhe. Makme, ¢ < 3. 3akspyuyjeMo aa je
JOBOJBHO MOCMATPATH cay4ajese ¢ € {1, 2,3}. U3 (1) manasuvo ga je

__ 4 +c)
" bc—4
Pazmotpuhemo tpu ciay4aja:
1°¢ =1.Tamaje
_4(b+1)
~ b-4

Ha 6u a Ouo mosutusan Opoj, mopa Sutu b = 5. C apyre ctpane, uz a = b
aooujamo 4(b + 1) = b(b—4),1j. b(b — 8) < 4, omaxnec je b < 8.

Haxne, TpeGa ucruratu Morvhdoctu b € {5, 6, 7, 8}.
3ab=5jca=24

Jab=6jca=14.
Jab=7jca= % IITO HHJC LICO OPO].
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3ab=8jea=09.

2°c =2.Tanmaje

_ 4b+2)
 2b-4

Jla 6u a 6uo mosutuBaH Opoj, Mopa Outu b = 3. C apyre ctpane, U3 a = b,
nobujamo 4(b + 2) = b(2b—4),1j. b(b — 4) < 4, onakne je b < 4.

Haxkne, Tpeba ucrmratu Moryhuoctu b =3 u b = 4.
3ab=3jca=10.

3ab=4jca=6.

3°c =3.Tamaje
_ 4(b+3)
- 3b-4
Hejeanakocr a = b aaje 4(b + 3) = b(3b—4), 1. b(3b — 8) < 12 OJaKiIc

jeb <3 Kakoje b = ¢ =3, cneau b = 3. Mehyrum, Taga je a = ~ - mTo HH|C
1ico 6poj.
Csu pesynrary cy Aatu y Tabenu 7.

a 24 14 9 10 6

b 5 6 8 3 4

o 1 1 1 2 2

Tabena 7.
Hakre, nmMa YKYITHO 5 KBagapa KOjH 3aJ0B0JbABA]Y YCIOBE 3aJaTKA.
m

OJJIEPOB KBAJIAP

3a kBamap ca WBHIAMA LCIOOPOJHUX MYKHMHE Kaxkemo aa je Ojiepos
Keagap aKko Cy JUJaroHajIC CBHX HCTOBHX CTPAHA UMA]V LCI00POJHE AYIKHHC.

[TocmaTpajmo kBamap ca mBunama a, b, ¢, rac je a = b = ¢ (ca. 3). Hu-
jaroHamy IpaBOYTaoHHKa ca CTPaHHI@AMa X H Y o3Hadasahemo ca d.,. 1o Ilu-
TArOPUHO] TCOPEMH, 32 JH]JarOHAIC BCTOBUX CTPAHA BAXKH:

dop =VaZ + b2, dy.=VaZ+c2, dy, =Vb2+cZ.
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Cn 3.

®. XeneHnyc je HAMMPABUO JIUCTY OJ HEKOJUKO XUJbaJa HAJMAKUX (Ca HAJMABOM
Oy>KUHOM Hajayske usune) Ojmeposux kBagapa. [lpsux ner cy:

a 240 | 275 | 693 | 720 | 792
b 117 | 252 | 480 | 132 | 231
c 44 | 240 | 140 | 85 160

Tabemna 8.

Pememem caencher mpumepa goaazumo A0 jexre uHTEpecanTae ocobmune Ojme-
POBUX KBaJapa.

IIpumep 6. Ao je kBagap ca uBuuama ayxusa a, b, ¢ OQjnepos, goka-
3aTH Ja j€ OHJAA U KBaJap ca uBMIaMa ayxuHa b - ¢, a - ¢, a - b Ojnepos.

Pewerve. Kaxo je xBagap Ojnepos, a, b, ¢, Va2 + b2, Va? + c2, Vb2 + c2 ¢y
MPUPOIHHU OPOjCBH.
Jly>kuHa qujaroHaie CTpaHe KBaapa ca uBHIAMA a4 *CH b - C je

di =+/(a-c)*+ (b-c)? =/c2(a% + b?) = c-Va% + b2

Kaxo ¢y c u Va? + b? = d;, npupoxsu 6pojeBy, U BUXOB MPOU3BOJ 4 j€ TIpH-

pomaH 6poj.
Ha uctn HaumH 10Ka3yjeMo Ja ¢y W APYre ABC AMJarOHATC CTPaHA TOra
KBaApa MPUPOIHU OpOjeBH, YUME ¢ TBpheme J0Ka3aHO. i

[TpumeHoMm ympaBo mokazaHor TBphema u3 HajMamwer O)nepoBor KBaapa
(a,b,c) = (240,117, 44) (tabena 8) nobujamo Hou OjnepoB KBagap ca UBUIA-
Ma.

a,=b-c=117-44 = 5148
b, =a-c=240-44 = 10560
¢, =a-b=240-117 = 28080.
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HenocpeaguuM padyHameM HATa3HuMO Aa CY JAVIKHHE JUjaroHajia CTpaHa Tora
kBajapa jeanaxe 11748, 25548 u 30000. Tako cmo Hamutu jomr jeaan Ojrepos
kBagap ca meruuama 28080, 10560 n 5148.

M3 manpen noxazaHor tBphema HETIOCPETHO CEIH Ja UMa OECKOHAYHO
mHOTO O]ICPOBUX KBagapa.

3a OjnepoB KBaJap KaXKEMO 1A € CApuieH aKOo j&¢ U AYKUHA FhEroBe
MPOCTOpHE AHjaroHane uco Opoj. [lurame ma M yommTe MOCTOJH CaBPIICH
kBagap je orsopeHo. Huko 1o caga HHje Hamao HUjeaaH CaBPIIEH KBAJAP, HUTH
JI0Ka3a0 Ja TakaB KBaJap HE MOCTOJH. YIPKOC TOME, JOKA3aHO j¢ Ja OW Takas
KBaJap MOpao Aa MOCeayje U3BECHE OCOOUHE, HA MPUMED:

JBe uBHuLEC KBagpa MOPajy OUTH NMAPHE, 4 JCAHA HCMAPHS TYKHUHC.
Hy:»XuHa JeIHEC UBULIC KBaJpa Mopa OutH acspuBa ca 4, a jeaue ca 16.
Hy»uHa JeaHe UBULIC KBaapa Mopa OuTH acspuBa ca 3, a jeaHe ca 9.
Hy>xuHa jeaHe UBUIE KBaJApa Mopa OUTH JespuBa ca 5.

Jy»uHa JeHEe UBHLIC KBaapa Mopa Ourtn aespuBa ca 11.

PauynapckuM Metromama je AOKa3aHO A3 AY’KWHA HAJMAE HUBUIE CABPIICHOT
KBapa, YKOJIHUKO TaKaB MOCTOJU, H3HOCH Oap HEKOJIHWKO MHIH]apIH.

TPOYIJIOBH CA CTPAHULAMA LHEJOBPOJHUX AYKHNHA

[Mpumenunhemo cana pe3ynrare U3 pemcma 3a4aTka 5, Ha oApchuBame TPOyrIo-
Ba Ca CTpaHHIIaMa ICTO0OPOJHIX Oy KHUHA KO KOJUX CY MEPHH OpOjeBH 00MMa U
MOBPIIHHE J€JHAKH.

IIpumep 7. Hahu cBe Tpoyriose ca crpanumamMa HeaoOpojHUX JyKHHA KO KO-
Jjux ce obuMm (v jeaMHULIaMa TY>KHHE) U NMOBPIIHHA (y JCAWHHUIIAMA TTIOBPIIHHC)
H3pakaBajy UICTUM MECPHHM OpojeM.

Peuerve. O3HAUNMO ca X, y, Z AVKHUHC CTPAHHIA, ca S OIyoOUM H ca 0 obum
x+y+z

tpoyria. Hakae, s = u o0 = 2s5. U3pazumo nospmuny P tpoyria Xe-

poHOBOM (hopmynom:

P = \/S(S —x)(s —y)(s —2).
AKXO yBEACMO HOBC HCIIOZHATE & = S — X, b = § — Yy, ¢ = § — Z, U3JCAHAYAMO
MOBPIIMHY B OOHUM TPOYTJIA U YBPCTHMO HOBE HETIO3HATE YV Ty JeAHAYUHY, JOOH-
jamo

vsabc = 2s.

KBaxpupamem u ckpahusameM ca S, JeIHAUYUHA [TOCTA)EC
abc = 4s. (D)

[Moxazahemo gaje s = a + b + ¢. 3aucTa, y3 YBCACHEC 03HAKS BAXKH!
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x=s—a, y=s—b, z=s—c, (2)
OJaKJIC JC
2s=x+y+z=(s—a)+(s—b)+(s—c)=3s—(a+ b +c),
1. s = a + b + ¢. Cana jemnauuna (1) moctaje
abc =4(a+ b+ ¢). (3)

[Toxazahemo caxa Aa u3 YCI0BA JCIHAKOCTH 0OMMA M MOBPIIWHE TPOVTIA CICIU
aacy a, b v ¢ npupoanu OpojeBu. 3anucTa, ako j¢ odum Tpoyraa 2s mapaH 0poj.,
OHJA j¢ U S TIPUPOAaH Opoj, ma ¢y OpojeBH A =S — X, h=S—yYHC=5—2Z
takohe nmpupoauu. Axo 6u 2s Ouo Henapan Opoj, oHAa Ou Opojesu a, b, ¢ dmn
00IKa
_h _ <

20 T T 2 T
rae ¢y a4, by, ¢, HEMAPHH NPHPOAHU OpojeBH. YBpIOTaBamkeM v jegHaduny (3)
no0dujamMo

aibicq

- 2((11 + bl + C1)=
mTo j¢ Hemoryhe, jep aeBa cTpaHa HHJE Leo Opoj.

Jeqnaunny (3) cmo Beh pemmm v 3azarky 5. M3 cBakor memodpojHor
pemema jegHadnHe (3) mo a, b, ¢, Ha ocHOBY Be3a (2), 100H]aMO JETHO PEIIEHE
HaITCT 3a4aTka. Pesytatu cy cymupanu y tabenu 9.

a b c S X=5—a y=5—25b Z=S§—¢

24 5 1 30 6 25 29

14 6 1 21 7 15 20

9 8 1 18 9 10 17

10 3 2 15 5 12 13

6 4 2 12 6 8 10
Tabema 9.

3ATALIA 3A CAMOCTAJIAH PAJT

1. Ksamap ca usHiama 1eno0pojaux ayxuHa uMa sanpemuny 2015, O6ojeH je
CII0Jba LPBEHO, a 3aTHM HCEYCH Ha JeJUHHYHE KOUKE. AKO e mpH ToMe no0Hje-
HO Ta4HO 8§ KOLIKHIA Ca TAYHO TPH 000jeHE CTpaHe, OAPEIUTH OpO] KOLKHIA KO-
J€ HeMa]y HUJeHY 000jCHY CTpaHy.
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2. OOmuM 1 MOBPIDTHHA TPOYTJIA U3PAKABA]Y UCTHM MCPHUM Opojem (V oarosapa-
JyhuM jeauHUIIAMa) aKO M CaMO aKo j€ MOMYIPEUHHUK YIHCAHE KPY>KHHUIE TOTra
tpoyraa v = 2. Jlokazaru.

3. JlpeHa KolKka ca UBHLIOM IYXKHHE d, TAe je a mpupoaaH Opoj, obojeHa je
CTI0Jba, A 3aTHM UCCUCHA HA (° jeAMHMYHHX KOIKH (010Kk0Ba). 3a KOj¢ MPUpPOIHE
Opojese a je 6poj HeoBojeHUX BI0KOBA ACIUTE b YKYMHOT Opoja 6nokosa a®?

Crartujara npB nart e od0jaBena Bo cnucanuero TAHI'EHTA na
JAM na Cpouja Bo 2016/17 roguna
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